
WP.0012.5.2.2026 
Protokół Nr 20 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego 
w dniu 28 stycznia 2026 roku. 

 
Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński otworzył posiedzenie Komisji, powitał 

jej Członków oraz zaproszone osoby. Obecni wg załączonych list obecności (listy stanowią 
załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że na stan 7 członków, obecni są wszyscy Radni. 
Komisja jest zdolna formułować opinie i podejmować wnioski. 
 

Ad.2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
 

 Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do porządku posiedzenia: 
 
- jako pkt.6) Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
powierzenia Gminie Koźminek prowadzenia zadania publicznego z zakresu dróg 
powiatowych 

 
 Przewodniczący Komisji Dariusz Korczyński dodał, iż pozostałe punkty ulegają 
przesunięciu. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianami: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji. 
4. Raport z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Kaliskiego na lata 

2021 – 2025 z perspektywą do 2030” za okres 2024 – 2025. 
5. Sprawozdanie z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta 

Kalisza i Powiatu Kaliskiego za 2025 rok. 
6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 

powierzenia Gminie Koźminek prowadzenia zadania publicznego z zakresu dróg 
powiatowych. 

7. Sprawy bieżące. 
8. Zamknięcie posiedzenia. 
 

Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński zapytał o inne uwagi do przedłożonego 
porządku posiedzenia. 

 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania nad 

przyjęciem przedłożonego porządku posiedzenia wraz ze zmianą. 
 
Komisja przyjęła jednogłośnie ww. porządek posiedzenia (porządek posiedzenia stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad.3. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia - Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń 
Komisji. 

 
Przewodniczący Komisji zapytał o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji 

Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 19 grudnia 2025 roku. 



Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego jednogłośnie przyjęła protokół nr 18      
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 19 grudnia 2025 roku. 

 
Przewodniczący Komisji zapytał o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji 

Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 9 stycznia 2026 roku. 
Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego jednogłośnie przyjęła protokół nr 19      
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 9 stycznia 2026 roku. 

 
Ad. 4. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Raport z realizacji „Programu Ochrony Środowiska 
dla Powiatu Kaliskiego na lata 2021 – 2025 z perspektywą do 2030” za okres 2024 – 2025 
(przedmiotowy raport stanowi załączniki nr 4  do niniejszego protokołu ).  

 
Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Leśnictwa Natalię Pleśnierowicz  o omówienie tematu. 
Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa w oparciu 

o załączony materiał omówiła: 
- cel opracowania przedmiotowego raportu,  
- podstawy prawne sporządzania raportu oraz jaki okres obejmuje,  
- główne założenia Programu Ochrony Środowiska. 
  

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o uwagi. 
 
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie 

przedmiotowy raport. 
 

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła Raport z realizacji „Programu Ochrony 
Środowiska dla Powiatu Kaliskiego na lata 2021 – 2025 z perspektywą do 2030” za okres 
2024 – 2025. 

 
Ad. 5. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Sprawozdanie z działalności Wspólnej Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Kalisza i Powiatu Kaliskiego za 2025 rok 
(przedmiotowe sprawozdanie  stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu).  
 

Przewodniczący Komisji poprosił  Kierownika Biura Ochrony Informacji Niejawnych, 
Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Agatę Krawiec o omówienie tematu. 

 
Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych, Spraw Obywatelskich i 

Zarządzania Kryzysowego w oparciu o załączone sprawozdanie omówiła działalność 
Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Kalisza i Powiatu Kaliskiego za 
2025 rok oraz przedstawiła skład osobowy wspomnianej Komisji.   

 
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie 

przedmiotowe sprawozdanie. 
 



Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie z działalności Wspólnej 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Kalisza i Powiatu Kaliskiego za 2025 
rok. 

 
Ad. 6. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Koźminek prowadzenia zadania 
publicznego z zakresu dróg powiatowych (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do 
niniejszego protokołu).  
 

Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Biura Rozwoju Powiatu Marcina 
Kupajskiego o omówienie tematu. 

 
Kierownik Biura Rozwoju Powiatu Marcin Kupajski  poinformował, iż  przedmiotowy 

projekt uchwały dotyczy powierzenia Gminie Koźminek prowadzenia zadania publicznego 
z zakresu dróg powiatowych w zakresie opracowania dokumentacji projektowo – 
kosztorysowej – dotyczy drogi powiatowej nr 4614 P Chodybki – Gać Kaliska oraz drogi 
powiatowej nr 4639 P Złotniki – Chodybki. 

 
Głos zabrał Starosta Kaliski Jan Adam Kłysz i doprecyzował, iż wspomniany projekt 

uchwały jest wynikiem wczorajszych rozmów z Burmistrz Gminy Koźminek. Następnie 
Starosta omówił minione spotkanie z Wójtami, Burmistrzami i Przedstawicielami Gmin z 
terenu Powiatu Kaliskiego, które poświęcone było przyszłym inwestycjom drogowym na 
terenie powiatu kaliskiego. Dalej Starosta poruszył kwestię związaną z wynikami punktacji 
składanych przez Powiat Kaliski wniosków na dofinansowanie inwestycji drogowych. 

   
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i wyraził swoje niezadowolenie z powodu 

uzyskania niskiej punktacji wniosku na inwestycje drogową, która dotyczy dróg na terenie 
Gminy Mycielin. Przewodniczący Komisji zapytał, dlaczego w poprzednich latach 
wspomniane odcinki dróg nie były zakwalifikowane do wniosku o dofinansowanie inwestycji 
drogowej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW)? 

Na zadane pytanie odpowiedzi udzielił Kierownik Biura Rozwoju Powiatu, który 
poinformował, iż w przeszłości Powiat Kaliski starał się o dofinansowanie na realizacje 
przedmiotowej inwestycji drogowej, ale ze względów finansowych nie został ujęty do 
wniosku (PROW). Następnie Powiat Kaliski na wspomniany odcinek drogi złożył wniosek 
o dofinansowanie z Polskiego Ładu, ale niestety nie otrzymał odpowiedniej liczby punktów 
i tym samym Powiat nie uzyskał dofinansowania.  
 Następnie Radny Janusz Nowak i Dyrektor Wydziału Dróg Powiatowych Paweł 
Kociok szczegółowo omówili procedurę związaną z oceną wniosków składanych przez 
Powiat Kaliski na dofinansowanie inwestycji drogowych. Ocena wniosku jest 
wielokryterialna i jest to długi proces weryfikacji projektu pod kątem wielu różnych, 
zdefiniowanych wcześniej cech czy kryteriów. Wspomniany proces oceny wniosków na 
dofinansowanie składa się z kilku etapów. 

Przewodniczący Komisji Dariusz Korczyński zwrócił się z prośbą do Starosty 
Kaliskiego, aby wspomniana inwestycja przebudowy dróg na terenie Gminy Mycielin doszła 
do skutku, ponieważ nie ma tam ciągłości wyremontowanych dróg, nie wszystkie odcinki 
w przeszłości zostały zrealizowane. Zdaniem Przewodniczącego Komisji Dariusza 
Korczyńskiego przedmiotowa inwestycja w poprzednich latach nie została dokończona, 
a odcinki dróg w m. Przyranie i m. Dzierzbin są w bardzo złym stanie i wymagają pilnej 
przebudowy.  



 Starosta Kaliski Jan Adam Kłysz oraz Dyrektor Wydziału Dróg Powiatowych Paweł 
Kociok zadeklarowali, iż Powiat ponownie pochyli się i przeanalizuje przedmiotowy projekt 
i poszuka innych rozwiązań, aby punktacja i ocena wniosku była wyższa. 
 

   Wobec braku zgłoszeń do dalszej dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Koźminek prowadzenia zadania publicznego 
z zakresu dróg powiatowych (opinia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

 
Ad.7. Sprawy bieżące. 
 

 Głos zabrał Starosta Kaliski i poinformował, iż Gmina Opatówek złożyła wniosek na 
projekt pn. Miasteczko „Róży Wiatrów” – kulturalnie oraz historycznie i otrzymała 
dofinansowanie na realizację  wspomnianego projektu. Starosta wyjaśnił, iż Gmina Opatówek 
jest Liderem projektu,a partnerem jest Muzeum Historii Przemysłu w Opatówku. Następnie 
Starosta Kaliski przekazał informacje na temat: 
- spotkania z Wójtami, Burmistrzami i Przedstawicielami Gmin z terenu Powiatu Kaliskiego - 
spotkanie było poświęcone m.in. omówieniu planowanej inwestycji w zakresie podpisanej 
umowy i budowy ścieżek rowerowych – kwestii związanych z finansowaniem przedmiotowej 
inwestycji, 
- projektu  „Nasze dziedzictwo – od Jezuitów do św. Józefa” - projekt realizowany wspólnie z 
Miastem Kalisz – rewitalizacja dawnego zespołu jezuickiego, w tym zabytkowego gmachu 
Starostwa - wartość: ponad 13,7 mln zł środki zewnętrzne - 9 603 143,62 zł 
- projektu  „Program ochrony wód na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej”- przebudowa 
lub remont 96 urządzeń wodnych na terenie 11 gmin powiatu oraz gminy Gołuchów –
wartość: 12 497 606,42 zł, środki zewnętrzne: 8 844 099,65 zł, 
 Następnie udział w dyskusji wzięli Radni (Janusz Nowak oraz Dariusz Korczyński) i 
Starosta Kaliski Jan Adam Kłysz. Dyskusja dotyczyła kwestii związanych z terminem 
realizacji i finansowania inwestycji polegającej na budowie ścieżek rowerowych na terenie 
powiatu kaliskiego. 
 Głos zabrał Rady Henryk Kurek i zwrócił się do Dyrektora Wydziału Dróg 
Powiatowych Pawła Kocioka z następującym pytaniem – co ze zjazdami w miejscowości 
Michałów? 
 Na zadane pytanie odpowiedzi udzielił Dyrektor Dróg Powiatowych, który 
poinformował, iż mieszkańcy i Sołtys miejscowości Michałowa nie złożyli jeszcze 
w przedmiotowej kwestii pisma. 

 
Ad.8. Zamknięcie posiedzenia. 

 
 Posiedzenie Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 28 stycznia 2026 
roku odbyło się w sali 131 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu. Rozpoczęło się 
o godzinie 08.00, zakończyło się o godzinie 08.30. 
 
Protokół sporządziła:       Przewodniczył: 
Dorota Kubiak                  Dariusz Korczyński 
          
         Przewodniczący Komisji 
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